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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA EM 27/6/2024

Presidência do Deputado Doutor Jean Freire

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Amanda Teixeira Dias – Ana Paula Siqueira – Celinho Sintrocel – Doutor Jean Freire.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Doutor Jean Freire) – Às 14 horas, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a ordinária de

terça-feira, dia 2 de julho, às 14 horas, com a ordem do dia a ser publicada.

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 18/6/2024

Às  15h10min,  comparece  à  reunião o  deputado  Professor  Cleiton  (substituindo  a  deputada  Ana  Paula  Siqueira,  por

indicação da liderança do BDL), membro da supracitada comissão. Está presente também a deputada Ione Pinheiro. Havendo número

regimental, o presidente, deputado Professor Cleiton, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. O presidente suspende a reunião e retira-se em

seguida. Registra-se a presença da deputada Beatriz Cerqueira (substituindo a deputada Andréia de Jesus, por indicação da liderança

do BDL) e declaram-se reabertos os trabalhos. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições

da comissão  e,  em audiência pública,  a  proceder à  entrega do diploma referente  ao  voto de  congratulações com a  Sra.  Elaine

Matozinhos, primeira mulher a presidir a Associação dos Delegados de Polícia Civil de Minas Gerais – Adepol-MG – e fundadora das

delegacias  das  mulheres  e  dos  idosos  de  Minas  Gerais.  Passa-se  à  1ª  Fase  da  3ª  Parte,  que  compreende audiência  pública.  A

presidência registra a presença das Sras. Elaine Matozinhos Ribeiro Gonçalves, presidente da Adepol; Renata Rodrigues de Oliveira

Batista, diretora de Assuntos Sociais e de Aposentados da Adepol; Letícia Baptista Gamboge Reis, chefe da Polícia Civil do Estado de
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Minas Gerais – PCMG; Rita de Cássia Januzzi, chefe adjunta da PCMG; Patrícia Habkouk, promotora de justiça coordenadora do

Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Combate à Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher – CaoVD,

representando o procurador-geral de justiça; Delegada Ione, deputada federal; Maria de Lurdes Camilli, presidente do Sindicato dos

Delegados de Polícia do Estado Minas Gerais – Sindepominas; Maria Elvira de Sales Ferreira, ex-deputada federal; Erika de Fatima

Matozinhos Ribeiro, promotora de justiça na Promotoria de Defesa do Idoso e da Pessoa com Deficiência e filha da homenageada; e o

Sr. Edson Serafim Camargos, 1º-vice-presidente da Adepol. A presidência concede a palavra à deputada Ione Pinheiro, autora do

requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições. A deputada Ione Pinheiro entrega o diploma à homenageada e passa a palavra para suas considerações. Abertos os

debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece

a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 27 de junho de 2024.

Ana Paula Siqueira, presidenta – Macaé Evaristo – Amanda Teixeira Dias.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/6/2024

Às 15h42min, comparecem à reunião  as deputadas Andréia de Jesus e Beatriz Cerqueira (substituindo a deputada Bella

Gonçalves, por indicação da liderança do BDL) e o deputado Betão, membros da supracitada comissão.  Está presente também a

deputada Macaé Evaristo. Havendo número regimental, a presidenta,  deputada Andréia de Jesus, declara aberta a reunião e, nos

termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita

pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a

receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência:  e-mail da Sra.

Natasha Krahn, pesquisadora da consultoria da Associação União de Jovens do Vicente Pizon, encaminhando ofício de apresentação

da pesquisa “Diagnóstico para estratégia de prevenção à tortura e tratamento degradante no sistema prisional brasileiro”. Comunica

também o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da

Prefeitura Municipal de Belo Horizonte (um ofício em 23/2/2024 e dois ofícios em 7/3/2024); e da Polícia Civil do Estado de Minas

Gerais (um ofício em 18/4/2024). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres

sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes

pareceres: pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 181/2023 na forma do Substitutivo nº 2 e 502/2023 na forma do

Substitutivo nº 3 (relatora: deputada Andréia de Jesus). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a

votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os

Requerimentos nºs 7.058 e 7.090/2024. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de

Redação  Final  dos Projetos  de  Lei  nºs  401  e  1.073/2023.  Passa-se à  3ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 8.592/2024, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública para debater as constantes violações de

direitos humanos às quais têm sido submetidas as comunidades de Água Quente, Passa Sete e São José do Jassém, localizadas nos

Municípios de Conceição do Mato Dentro e Alvorada de Minas, em razão do avanço de atividades predatórias de mineradoras que

operam na região;

nº 8.944/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para fazer um balanço e

debater as perspectivas da 1ª Parada Negra LGBT+ de Belo Horizonte, organizada pela Rede Afro LGBT;
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nº 9.000/2024, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento Social

pedido  de  informações  sobre  o  suporte  oferecido  pelo  Estado  aos  municípios  com  relação  aos  serviços  de  acolhimento  e

encaminhamento de pessoas em situação de rua, especificando-se quais políticas e programas o Estado implementou para oferecer

suporte aos municípios no acolhimento e encaminhamento dessas pessoas; qual o montante de recursos financeiros foi disponibilizado

pelo Estado para os municípios lidarem com essa questão e como esses recursos são distribuídos entre os diferentes municípios; quais

são as estruturas de acolhimento e encaminhamento disponíveis nos municípios para atender às necessidades das pessoas em situação

de rua e se há algum critério específico para a  distribuição dessas estruturas;  como o Estado fiscaliza e monitora as ações dos

municípios em relação ao acolhimento e encaminhamento de pessoas em situação de rua e se existem mecanismos de prestação de

contas e transparência; se existe alguma iniciativa ou política de integração entre os municípios para lidar com o problema das pessoas

em situação de rua de forma colaborativa e justa e quais são os mecanismos para resolver disputas ou problemas entre municípios

vizinhos;

nº 9.032/2024, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com a vereadora Lunna

da Silva pela relevante atuação na Câmara Municipal de Pompéu em defesa da  saúde e educação de qualidade e da dignidade da

população LGBTQIA+;

nº 9.035/2024, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Tânia Borges dos

Santos pela dedicação e cuidado com que desempenha suas funções no Centro de Referência das Juventudes – CRJ – de Belo

Horizonte, espaço que proporciona diversas manifestações artísticas e culturais das periferias, com a participação da juventude negra e

de pessoas com deficiência e LGBTQIA+;

nº 9.036/2024, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Michelle Luciana

Bias Fortes Profeta pela dedicação e cuidado com que desempenha suas funções no Centro de Referência das Juventudes – CRJ – de

Belo Horizonte, espaço que proporciona diversas manifestações artísticas e culturais das periferias, com a participação da juventude

negra e de pessoas com deficiência e LGBTQIA+;

nº 9.037/2024, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja formulado voto de congratulações com Gladstone Garcia

pela vitória no campeonato brasileiro da Confederação Brasileira de Jiu-Jitsu Olímpico – CBJJO NO-GI –, faixa roxa, realizado na

Arena de Juventude, no Rio de Janeiro (RJ), bem como pelo vice-campeonato na categoria absoluto com kimono faixa roxa, meio

pesado máster 3;

nº 9.047/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja realizada audiência pública para debater a prestação dos

serviços de fornecimento de energia elétrica e de abastecimento de água e de saneamento básico nas Ocupações Guarani Kaiowá,

Povo Brasileiro, Pantanal e Nelson Mandela, em Contagem;

nº 9.050/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar de

Minas Gerais – PMMG – pedido de informações sobre a atuação das forças de segurança pública no Estado do Rio Grande do Sul,

consubstanciadas nos relatórios diários dos territórios atendidos pela PMMG, especificando-se quantos agentes das referidas forças

foram deslocados para acompanhar as atividades no citado Estado e quem é o responsável pela equipe;

nº  9.094/2024,  da  deputada  Bella  Gonçalves,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  questões

territoriais  e  acesso a direitos  e  garantias,  bem como para discutir estratégias  e  diretrizes  de salvaguarda do Quilombo Família

Sanhudo, localizado na comunidade de Tejuco, em Brumadinho;

nº 9.120/2024, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado ao presidente do Tribunal de Justiça de

Minas Gerais pedido de informações acerca do número total de adoções realizadas no Estado, bem como do perfil dos adotantes,

incluindo casais heterossexuais, casais homoafetivos e pessoas solteiras;
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nº 9.121/2024, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado ao presidente do Conselho Nacional de

Justiça – CNJ – pedido de informações acerca do número total de adoções realizadas no Estado, bem como do perfil dos adotantes,

incluindo casais heterossexuais, casais homoafetivos e pessoas solteiras;

nº  9.135/2024,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  sobre  a

reparação integral às famílias da Comunidade de Socorro, no Município de Barão de Cocais, atingidas pelo risco de rompimento

da Barragem Sul Superior, de propriedade da mineradora Vale S.A.;

nº 9.138/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao Grupo de Monitoramento e Fiscalização

do Sistema Carcerário do Tribunal de Justiça de Minas Gerais pedido de providências para apurar e coibir possíveis situações que

envolvem graves violações de direitos humanos, tais como tortura, maus-tratos, negativa de atendimento médico, cerceamento do

direito  de  visita  e  fornecimento  de  alimentação  insalubre  para  as  pessoas  que  cumprem  pena  de  privação  de  liberdade  nessa

penitenciária, bem como para interceder perante a administração da referida unidade prisional com vistas à extensão do horário de

cadastramento  dos  familiares  que  desejam visitar  os  custodiados,  haja  vista  que  esses  familiares  se  deslocam muitas  vezes  de

localidades distantes e que o serviço de cadastramento se encerra às 8 horas, o tem dificultado a efetivação do direito de visita, que é

essencial para o processo de ressocialização das pessoas privadas de liberdade;

nº 9.139/2024, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao diretor  da Penitenciária  Deputado

Expedito de Faria Tavares,  em Patrocínio, pedido de providências para apurar e coibir possíveis situações que envolvem graves

violações de direitos humanos, tais como tortura, maus-tratos, negativa de atendimento médico, cerceamento do direito de visita e

fornecimento de alimentação insalubre para as pessoas que cumprem pena de privação de liberdade, nessa penitenciária, bem como

para  estender  o  horário  de  cadastramento  dos familiares  que  desejam visitar  os  custodiados,  haja  vista  que  esses  familiares  se

deslocam muitas vezes de localidades distantes e que o serviço de cadastramento se encerra às 8 horas, o tem dificultado a efetivação

do direito de visita, que é essencial para o processo de ressocialização das pessoas privadas de liberdade;

nº 9.162/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a importância do

lançamento do Observatório Justiça e Democracia no Estado;

nº 9.188/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal de Belo Horizonte, à

Secretaria  Municipal  de  Política  Urbana  de  Belo  Horizonte  e  à  Secretaria  Municipal  de  Saúde  de  Belo  Horizonte  pedido  de

providências para que a Secretaria Municipal de Saúde e os profissionais e usuários do Centro de Referência em Saúde Mental Leste –

Cersam Leste – sejam consultados sobre o impacto gerado para o serviço que realizam com a alteração da Área de Diretrizes

Especiais (ADE – Santa Tereza), promovida pelo Projeto de Lei nº 857/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal; e para que o

resultado da consulta seja apresentado à comissão;

nº  9.192/2024,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que  requer  seja  formulado  voto  de  congratulações  com Marciele

Delduque e Agnaldo Zulu pela posse na copresidência da Central Única das Favelas de Minas Gerais – Cufa-MG;

nº 9.193/2024, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja realizada audiência de convidados para proceder à

entrega do diploma referente ao voto de congratulações com a Central Única das Favelas de Minas Gerais – Cufa-MG – pelo trabalho

desenvolvido;

nº 9.194/2024, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Central Única

das Favelas de Minas Gerais – Cufa-MG – pelo trabalho desenvolvido;

nº 9.209/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja realizada audiência pública para debater os direitos e a

cidadania LGBT, bem como a preparação da Parada do Orgulho LGBT em Belo Horizonte e nos demais municípios do Estado;
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nº 9.230/2024, do deputado Betão, em que requer seja realizada audiência pública para debater a realidade enfrentada pelas

pessoas com diabetes tipo 1 no Estado em relação ao acesso às políticas públicas, bem como o impacto dessas iniciativas no tocante

ao acesso à educação, à saúde, ao trabalho e à organização familiar, sob a perspectiva dos direitos humanos;

nº 9.354/2024, das deputadas Beatriz Cerqueira e Andréia de Jesus, em que requerem seja realizada audiência pública para

debater a importância da instalação de um posto da Coordenação Regional MG-ES da Fundação dos Povos Indígenas – Funai –, em

Belo Horizonte, considerando a necessidade de reestruturação da instituição no Estado para proteção dos direitos e promoção do

desenvolvimento dos povos indígenas;

nº 9.356/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja realizada audiência de convidados para escutar o prefeito

municipal de Alpinópolis, que denunciou graves ameaças à sua vida e outras formas de violência política LGBTfóbicas no município,

que interferem no pleito eleitoral de 2024;

nº 9.363/2024, da deputada Bella Gonçalves, em que requer seja formulado voto de congratulações com o  Movimento dos

Trabalhadores Sem-Teto – MTST – pelos relevantes serviços prestados em solidariedade aos desabrigados pelas enchentes no Rio

Grande do Sul, com a distribuição de cerca de 3.200 marmitas diárias em Porto Alegre (RS);

nº 9.364/2024, da deputada Andréia de Jesus, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Desenvolvimento

Social – Sedese – pedido de informações sobre qual a equipe disponível para atuação na Casa de Direitos Humanos; quais os serviços

oferecidos e quantos atendimentos foram prestados; qual o montante de recursos destinado a esse equipamento e quais os principais

gargalos e problemas identificados pela equipe, nos últimos oito anos; quais e quantos atendimentos foram prestados em cada um dos

quatro centros de referência em direitos humanos; quais as equipes disponíveis para atuação nesses centros; qual  o montante de

recursos destinado a cada um desses equipamentos; se há previsão de ampliação desses equipamentos no Estado; quais os principais

gargalos e problemas identificados pelas equipes, nos últimos oito anos; como funciona o Sistema Estadual de Redes em Direitos

Humanos – SER-DH; quantos municípios já aderiram a esse sistema; e quais e quantos atendimentos foram prestados em cada uma

das três vertentes de atendimento (grupos temáticos, tipos de violência ou violação de direitos) desde o seu lançamento;

nº 9.365/2024, do deputado Cristiano Silveira, em que requer seja formulado voto de congratulações com Gildásio Westin

Cosenz e José Reinaldo Carvalho pelos 20 anos do Centro Brasileiro de Solidariedade aos Povos e Luta pela Paz – Cebrapaz –,

marcados pelo empenho na luta internacional pela justiça, pela soberania dos povos e nações, pelos direitos humanos e pela paz.

É aprovada a revisão do plano de trabalho do Tema em Foco 2023-2024 do Assembleia Fiscaliza. Cumprida a finalidade da

reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de junho de 2024.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª
LEGISLATURA, EM 19/6/2024

Às  16h3min, comparecem à reunião  a deputada Macaé Evaristo e os deputados Professor Cleiton e Mauro Tramonte,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Professor Cleiton, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta,  a  receber,  discutir  e  votar  proposições da comissão e,  em audiência pública,  a  debater  o  planejamento do Estado para a

implementação da Lei Federal nº 14.399, de 8/7/2022, que institui a Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura, norma que

estabelece que a União deverá repassar, anualmente, aos demais entes federados R$3.000.000.000.000,00 pelo período de quatro anos.
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Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à

apreciação do Plenário. É aprovado requerimento de autoria do deputado Mauro Tramonte solicitando que os Projetos de Lei nºs

853/2023, 2.945/2021 e 3.779/2022 sejam apreciados em último lugar na ordem do dia. Após discussão e votação, são aprovados,

cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.466/2023 na forma do vencido no 1º

turno (relatora: deputada Macaé Evaristo); e pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 3.778/2022 na forma do Substitutivo

nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça (relator deputado Professor Cleiton); 1.484/2023 na forma do Substitutivo nº 1 (relator:

deputado Mauro Tramonte); e 2.307/2024 na forma do Substitutivo nº 2 (relator: deputado Professor Cleiton). Registra-se a presença

da deputada Lohanna.  Dando continuidade à votação,  é  aprovado o parecer,  pela aprovação,  no 2º  turno,  do Projeto de Lei  nº

853/2023 na forma do vencido no 1º turno; e, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 2.945/2021 na forma do Substitutivo nº 1 com a

Emenda nº 1; e 3.779/2022 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, todos de relatoria da deputada

Lohanna. Na fase de discussão do parecer do relator, deputado Professor Cleiton, que conclui pela aprovação do Projeto de Lei nº

3.344/2021,  no  1º  turno,  na  forma  do  Substitutivo  nº  2,  que  apresenta,  e  pela  rejeição  do  Substitutivo  nº  1,  da  Comissão  de

Constituição e Justiça e do projeto original, a presidência atende ao pedido de vista da deputada Macaé Evaristo. Passa-se à 2ª Fase da

2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após

discussão  e  votação  nominal,  são  aprovados,  em turno  único,  cada  um por  sua  vez,  por  unanimidade,  os  Projetos  de  Lei  nºs

1.581/2023 e 2.040/2024, que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os

Requerimentos nºs 6.919 e 6.961/2024. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº

2.110/2024. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da

comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.108/2024, da deputada Ana Paula Siqueira,  em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Cultura e

Turismo – Secult – pedido de providências para que seja implantado programa específico direcionado ao fortalecimento da cultura e

das tradições juninas mineiras,  com ações permanentes, em particular com a organização de calendário anual para realização de

festivais de quadrilhas, em todas as regiões do Estado, culminando com etapa final estadual;

nº 9.116/2024, do deputado Antonio Carlos Arantes, em que requer seja formulada manifestação de aplauso à Prefeitura

Municipal de Arcos pela realização do III Festival de Gastronomia Delícias da Roça;

nº 9.117/2024, do deputado Antonio Carlos Arantes, em que requer seja formulada manifestação de aplauso à Prefeitura

Municipal de Nepomuceno pela realização do III Festival de Café e Comida Mineira de Nepomuceno;

nº 9.207/2024, do deputado Leleco Pimentel, em que requer sejam encaminhadas à Secretaria de Estado de Cultura e

Turismo e à Escola Cidadã Editora as notas taquigráficas da 14ª Reunião Ordinária da comissão, que teve por finalidade debater o

movimento “Arte contra a barbárie” e proceder à entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações com os organizadores

do livro “Poesia contra a barbárie”, que materializou a insatisfação de artistas em relação ao retrocesso político e às ameaças à

democracia promovidas pelo governo federal no ano de 2019.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras. Nathália

Larsen, subsecretária de Estado de Cultura, representando o secretário de Estado de Cultura e Turismo; Roberta Cristina Martins,

secretária dos Comitês da Cultura do Ministério da Cultura; Cesária Alice Macedo, representante do Fórum Permanente de Cultura;

Aniele Fernandes de  Sousa Leão,  superintendente de Políticas  Culturais  de Contagem,  representando o secretário municipal  de

Cultura de Contagem; Tatiana Carvalho Costa, presidente da Associação de Profissionais do Audiovisual Negro – Apan; Josiane

Miriam de Souza, secretária de Estado adjunta de Cultura e Turismo, representando o secretário de Estado de Cultura e Turismo. O

presidente, autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais e passa a palavra às deputadas Lohanna

e Macaé Evaristo, também autoras do requerimento, para suas considerações. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que
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façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade

da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina

a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de junho de 2024.

Professor Cleiton, presidente – Lohanna – Bruno Engler.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 20/6/2024

Às  14h11min,  comparecem  à  reunião  o  deputado  Raul  Belém,  membro  da  supracitada  comissão.  Havendo  número

regimental, o presidente, deputado Raul Belém, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelo membro da comissão presente. Registra-se a

presença das deputadas Amanda Teixeira Dias e Lud Falcão e dos deputados João Magalhães, Coronel Henrique, Oscar Teixeira e Zé

Laviola. A presidência informa que a reunião se destina a receber a prestação de informações sobre a gestão da Secretaria de Estado

de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, no âmbito do Assembleia Fiscaliza – Prestação de Contas, considerando o período de 1º de

junho de 2023 a 31 de maio de 2024. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Thales Almeida Pereira Fernandes, secretário

de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa. Em seguida, o presidente, deputado Raul Belém, passa a palavra ao Sr.

Thales Almeida Pereira Fernandes, secretário da Seapa para, nos termos da Deliberação nº 2.705, de 2019, prestar informações sobre a

gestão da respectiva secretaria, conforme disposto no art. 54 da Constituição do Estado. Em seguida, os parlamentares inscritos, nos

termos da  supracitada  deliberação,  dão  início  às  interpelações,  que  são respondidas  pelo secretário,  conforme consta  das  notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de junho de 2024.

Raul Belém, presidente – Marli Ribeiro – Lucas Lasmar.

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 25/6/2024

Às 15h9min, comparecem à reunião os deputados João Junior, Zé Guilherme e Dr. Maurício (substituindo o deputado Fábio

Avelar, por indicação da liderança do BMF), membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado

João Junior, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião

anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se

destina  a  apreciar  a  matéria  constante  na  pauta  e  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão .  A seguir,  comunica  o

recebimento da seguinte correspondência: e-mail do Sr. Walisson Gonçalves Lopes dos Santos, solicitando ajuda desta comissão para

aquisição de placas de tatame para o seu projeto social que ensina jiu-jítsu para crianças, adolescentes e jovens no Município de

Cláudio. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a

apreciação do Plenário. Submetidos a votação, são aprovados os Requerimentos nºs 6.982 a 6.986, 7.062 e 7.189/2024. Submetidos à

discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.983, 2.003 e

2.031/2024. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da

comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 9.468/2024, do deputado Douglas Melo, em que requer seja formulado voto de congratulações com Cássio Dias Barbosa

por ter conquistado, em 19 de maio de 2024, o título de Campeão Mundial de Montaria em Touros da Professional Bull Riders – PBR

–, que teve sua final realizada em Arlington, no Texas, Estados Unidos;
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nº 9.469/2024, do deputado Douglas Melo, em que requer seja realizada audiência de convidados para homenagear o Sr.

Cássio  Dias  Barbosa,  que,  no  dia  19  de  maio  de  2024,  conquistou  o  título  de  Campeão  Mundial  de  Montaria  em Touros  da

Professional Bull Riders (PBR), que teve sua final realizada em Arlington, no Texas, Estados Unidos.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

reunião extraordinária de amanhã, dia 26/6/2024, às 14h30min, para debater a importância da conquista do título mundial de Montaria

em Touros da Professional Bull Riders (PBR), em Arlington, no Texas,  Estados Unidos, pelo Sr. Cássio Dias Barbosa, e para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 26 de junho de 2024.

Douglas Melo, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Cultura e de Desenvolvimento Econômico

Nos termos regimentais,  convoco  as  deputadas Lohanna e Macaé Evaristo e  os  deputados Bosco e Mauro Tramonte,

membros da Comissão de Cultura, e a deputada Ana Paula Siqueira e os deputados Roberto Andrade, Oscar Teixeira, Fábio Avelar e

Vitório Júnior, membros da Comissão de Desenvolvimento Econômico, para a reunião a ser realizada em 28/6/2024, às 14 horas, na

Sala das Comissões, com a finalidade de obter informações sobre a gestão da Secretaria de Estado de Cultura e Turismo, no âmbito do

Assembleia Fiscaliza – Prestação de Contas, considerando o período de 1º de junho de 2023 a 31 de maio de 2024.

Sala das Comissões, 27 de junho de 2024.

Professor Cleiton, presidente.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

– O 1º-secretário despachou, em 27/6/2024, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Ofício-E nº 935/2024/SEGOV/STL da Secretaria de Estado de Governo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei

nº 1.035/2023, em atenção a pedido de diligência da Comissão de Agropecuária e Agroindústria. (– Anexe-se ao Projeto de Lei nº

1.035/2023.)

Ofício-E nº 931/2024/SEGOV/STL da Secretaria de Estado de Governo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei

nº  1.341/2023,  em atenção  a  pedido  de  diligência  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça.  (–  Anexe-se  ao  Projeto  de  Lei  nº

1.341/2023.)

Ofício-E nº 930/2024/SEGOV/STL da Secretaria de Estado de Governo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei

nº  1.655/2023,  em atenção  a  pedido  de  diligência  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça.  (–  Anexe-se  ao  Projeto  de  Lei  nº

1.655/2023.)

Ofício-E nº 933/2024/SEGOV/STL da Secretaria de Estado de Governo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei

nº  1.712/2023,  em atenção  a  pedido  de  diligência  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça.  (–  Anexe-se  ao  Projeto  de  Lei  nº

1.712/2023.)
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Ofício-E nº 934/2024/SEGOV/STL da Secretaria de Estado de Governo, prestando informações relativas ao Projeto de Lei

nº  1.875/2023,  em atenção  a  pedido  de  diligência  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça.  (–  Anexe-se  ao  Projeto  de  Lei  nº

1.875/2023.)

Ofício da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável,  prestando informações relativas ao

Requerimento nº 3.794/2023, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.  (– Anexe-se ao Requerimento nº

3.794/2023.)

Ofício da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável,  prestando informações relativas ao

Requerimento nº 3.795/2023, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.  (– Anexe-se ao Requerimento nº

3.795/2023.)

Ofício do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 5.976/2024,

da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia. (– Anexe-se ao Requerimento nº 5.976/2024.)

Ofício da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, prestando informações relativas ao Requerimento nº 6.251/2024,

do Deputado Sargento Rodrigues. (– Anexe-se ao Requerimento nº 6.251/2024.)

Ofício da Fundação Estadual  de Meio Ambiente,  prestando informações relativas  ao Requerimento nº  6.327/2024,  da

Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. (– Anexe-se ao Requerimento nº 6.327/2024.)

Ofício da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável,  prestando informações relativas ao

Requerimento nº 6.436/2024, da Comissão de Direitos Humanos. (– Anexe-se ao Requerimento nº 6.436/2024.)

Ofício nº 363/GAPRE / 2024 – PRES. CHEFIA GAB, do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, prestando informações

relativas ao Requerimento nº 6.635/2024, da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. (– Anexe-se ao Requerimento nº

6.635/2024.)

Ofício da Secretaria de Estado de Saúde, solicitando prorrogação do prazo para prestação de informações relativas ao

Requerimento nº 6.444/2024. (– Prorrogado o prazo, nos termos do art. 7º da Deliberação da Mesa nº 2.738/2020.)

Ofício nº 257/2024, da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, que encaminha os relatórios de avaliação do PPAG

2020-2023. (– À Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 24/6/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 27/6/2024, que exonerou Weberson dos Reis Gomes, padrão VL-33, 4

horas, com exercício no Gabinete do Deputado João Junior;

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 27/6/2024, que nomeou Verônica Freitas da Trindade Almeida, padrão

VL-33, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado João Junior;

exonerando Eduardo Vinícius Soares Ferreira, padrão VL-32, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Cristiano

Silveira;

exonerando Gillianno Gilles Ferreira, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete de Vice-Liderança do Governo,

vice-líder deputado Bosco;
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exonerando Reinaldo Oliveira Batista, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de Defesa dos

Direitos da Mulher;

exonerando Weberson dos Reis Gomes, padrão VL-33, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado João Junior;

nomeando  Eduardo  Rodrigues  Bragança,  padrão  VL-30,  8  horas,  com  exercício  no  Gabinete  do  Deputado  Roberto

Andrade;

nomeando Flavio Araujo dos Santos, padrão VL-33, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado João Junior;

nomeando Karine Regina de Lima Vidoti Batista, padrão VL-29, 6 horas, com exercício no Bloco Democracia e Luta;

nomeando Leonardo Ferreira Luiz, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete de Vice-Liderança do Governo,

vice-líder deputado Bosco.

ATO DA PRESIDÊNCIA

Nos termos do art. 54, III, §§ 1º e 7º, do Regimento Interno, a presidência concede licença para tratamento de saúde à

deputada Sheila Aparecida Pedrosa de Mello, matrícula nº 26.164/5, no período 17 de junho a 27 de julho de 2024.

Palácio da Inconfidência, 27 de junho de 2024.

Tadeu Martins Leite, presidente.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 39/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 94/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  15/7/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de copos plásticos biodegradáveis.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 27 de junho de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 40/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 93/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  12/7/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de licenças de softwares.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 27 de junho de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 43/2024

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 103/2024
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A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em  19/7/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a subscrição de licença de software.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 27 de junho de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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